

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: у князя Чарнецького Ч. В.

Письма приймають ся лиш франковані.

Реклама зворотять ся лиш на окреме жадане і за зложеним описом поштовою.

Рекламаці невинно-голі вільні від оплати поштовою.

Передплата у Львові в бюрі дзевників Люд. Пльона і в ц. в. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-свдкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинокое число 3 ар.

Додаток до „Газети Львівської“.

Два чеські маніфести.

Обі великі чеські партії політичні видали тепер маніфести до народу, в котрих зазначають своє становище політичне і заповідають его на будуче. Маніфести ті суть для нас даятого цікаві, що показують нам як теперішній стан політичний в чеськім народі, там і ту борбу політичну, котра веде ся подібно завзято як і у нас. — Видко, що народи славянського племені не можуть обійти ся без внутрішніх борб партійних і ваким ще другі возьмуть ся до них добре, они самі розбивають себе внутрішньою борбою. Оба маніфести покажуть не лиш становище обох чеських партій, але також і способи, якими в чеськім народі веде ся борба партій. При сій нагоді пригадаємо, що коли у нас свого часу один табір політичний хотів помістити відозву виборчу в органі другого табору, то сего ему відмовлено; тимчасом Politik, орган староческої партії не видить в тім нічого злого, коли поміщає молодоческу відозву виборчу.

Старочеси, як вже звісно, постановляли зовсім уступити з поля політичного і не ставити своїх кандидатів при теперішніх виборах до сойму. У своїм маніфесті підписаним президенту зборів мужів довіря: дром Рігером, Штайндлем і Седляком кажуть они:

Мужі довіря народної партії на відбудуванні сего дня 3 падолиста 1895 р. в раді взяли під розвагу політичні відносини послідного періоду в краях чеської корони. Уже по виборах до сойму 1889 а ще більше по виборах до Ради державної 1891 предклядали вірні прихильники партії, щоби взяти добре під розвагу,

чи не треба би зложити мандатів до сойму, бо здавало ся ясним, що новий напрям скріпив значно чеську вольнодумну партію і чеську політику що найменше в тактичнім поступованю звернув на иншу дорогу. Партія староческа уважала однакже своїм обовязком витривати доти на полі політичної борби, доки була надія, що дасть ся завести бодай союз в виборенні загальних прав народу. Минула в той пори чотири роки а відносини не склали ся так, щоби могло прийти до якого зближення партій.

Само існуванє народної партії на парламентарнім полі було з давен-давга і єсть на жалє ще нині головною причиною вольнодумної (молодоческої) партії в борбі політичній. Головним єї змаганєм єсть, щоби народну партію (староческу) виверти з поля політичного і вирвати з єї руки всі мандати, які ще має. Та безвагядна борба затроує від многих літ всі відносини серед нашої народної господарки і розриває звязи природної любови та взаємного пошанованю, які повинні сполучати всіх, що належать до того самого народу, мимо всяких ріжниць в поглядах політичних і релігійних.

Вольнодумна партія і сполучена з нею партія реалістична та поступова закладає народній партії, що она покинула свою програму. По правді стоїмо ми непохитно на тих самих основах, з якими увійшли на поле політичне перед більше як трийцяти роками. Нам закидають, що ми партія, котра готова без винятку служити кождому правительству, а самі забувають на то, що самі не прийшли до того кріпкого пасивного опору, який перевела національна партія по видавю декларації, а з котрого виперла єї лиш опортуністична політика

молодоческої партії в 1874 р. Але що репрезентанти нашої партії не хотіли повалити невинного нашим народним претивникам правительства, то причиною сего не було рабство, лиш переконанє, що лиш через береженє тих чинників дадут ся досягнути успіхи.

Маніфест розбирає відтак, котра партія досягнула більші успіхи і каже відтак: Ми уважаємо найвищим патристичним обовязком дати репрезентантам народу можливість, щоби они, хоч може яко рішуча, але при тім повязана і свідома ціли партія опозиційна вступили на одинокое правдиву і ведучу до ціли дорогу; ми хочемо причинити ся до того, хоч би навіть самовідреченєм. То єсть причина, яка спонукує нас при надходячих під конець сего місяця виборах до сойму краєвого не ставити ніяких кандидатів.

Молодоческа партія покликє ся в своїм маніфесті до виборців на свої побіди при послідних виборах до Сойму і Ради державної, через що чеський нарід висказав свою повну згоду на заведеню вольнодумною партією політику рішучого опору против існуючої системи. Партія єсть того переконаня, що лиш кріпкий і витривалий опір против теперішнього конституційного порядку без вгляду на хвилеві користи, єсть одиноким правдиво доброю дорогою, по котрій мусить поступати чеська політика. При теперішніх виборах має чеський нарід ново показати, чи хоче витривати в рішучій борбі. Нове правительство, що переймло управу справ державних, має бути сими виборами переконанє о правдивім успособленю чеського народу.

Наші послы — каже маніфест — вступ-

До Свѣятої Землі.

(Після записок о. Якова Прікля переповів і многими поясненнями доповнив — К. Вербенко.)

(Дальше).

К а і р о.

Каїро єсть столицю Єгипту, оно лежить над рікою Нілєм і тягне ся вдовж, з півночи на полудне 5 кілометрів, а впоперек, від сходу на захід 2 кілометри. Кілько жителів має місто, трудно сказати. Одні цїнять его на звиш мільон, другі кажуть, що єсть в нїм всего лиш ледве пів мільона людей, а після конскрипції з 1882 р., було в нїм тогди ледви 374.000 душ. Але як би й не було, Каїро робить вражїве великого міста, міста тим більше замїтного, що тут як рідко в котрій столицї можна побачити людей зі всіх сторін свѣта. Та й не диво, бо в Каїрі сходять ся безпосередно інтереси трох частий свѣта. Європейцї тут богато, числять их на яких 25 тисячів, а з самої Австрії проживає тут пересїчно яких 2000 людїв. Найкрасшій вид на місто представляє ся з цитаделї, положеної при сподї Мокатамских гір; звідтам видко ціле місто як на долонї, зі всіма его красними будинками та множеством мошей з своїми високими мінаретами.

До найцікавіших для чужого чоловіка річїх в Каїрі належать: єгипетський музей, могили калїфів, керниця Мойсея, алябастрова мошея, в котрій спочивають моші Мегемета-Алі'ого, мошея Авгар, в котрій єсть висша школа магометанська, цесє нїби в родї наших університетів і красний міст на ріцї Нілє, Гер Касер-ель-Нілє.

По містї опроваджував мене Всєч. доктор Станїслав. А що він говорить добре по арабськи, то Араби, хоч они магометани, принимали нас всюди щиро. Щоби не тратити богато часу, поїхали ми зараз по моїм приїзді до Каїра залїзницею до села Матарїє, що лежить на північнім вєходї від міста, подивити ся на дерево Пречистої Дїви Марїї. Марїїне дерево єсть то сікомора або т. зв. морвова фіга, котра росте на вогких ґрунтах, особливо же понад води. Дерево се має серцевато-кругле, вічно зелене листя. Овоч его доходить величини волоского орїха і має смак фіги. Дерево сікомори гниє лиш дуже трудно і доходить до великої старости. Під тою то сікоморою спочивала Пречиста Дїва в Дитячкїм і св. Йосїфом, коли втікала перед лютим Іродом до Єгипту. Тут поуклякали ми під деревом і змовили молитву.

З Матарїє пішли ми відтак оглянути обелїск, що стоїть коло Матарїє на тім місци, де колись стояло славне єгипетське місто Гелїополїс. Обелїск (слово грецке, значить „мала спица“; по єгипетськи називав ся обелїск „техен“) єсть високий, чотиригранний стовп, витесаний

з одностїлого ґранїтового камїня, котрий чим більше під верх, тим стає вузьшій, а на самїм верхку виходить ще в острій кілчик. Стародавні Єгиптяни ставили такі обелїски парами перед входом до своїх свѣтїнь. Найстаршим з обелїсків, які задержали ся аж до наших часів, єсть як раз той, що стоїть коло Матарїє; він єсть 20 метрів високий. Римські цїсарї забирали обелїски з Єгипту і украшали ним місто Рим. Тим способом дістало ся до Риму аж 12 обелїсків, з котрих один стоїть нині перед церквою св. Петра. На девятьох з тих обелїсків знаходять ся написи свѣтїм єгипетським письмом або т. зв. ґієроґліфами. Найбільший з тих обелїсків єсть той, що стоїть в Лятеранї (папській палатї); він єсть разом в постументом 47 метрів високий а без постументу 32 метри. Один обелїск знаходить ся також в Парижї; его дарував Французам Мегемет Алі в 1831 р. З міста Гелїополїс остались лиш самі розвалини, а й тих годї майже слїду добачити; видко лиш великі горби, під котрими знаходять ся розвалини; их тепер позволи розкопують, а що знайдуть цікавого, забирають зараз до музею в Каїрі. Ми вернули відтак вечером на залїзницею до Каїра.

В суботу 18 марта поїхали ми до єгипетського музею в Каїрі. Єгипетський музей в Каїрі єсть найбільший і найбогатшій на весь свѣт. Я видїв ватиканський музей в Римї, бурбонський музей в Неаполї, музей в Луврї в Парижї, британський музей в Лондонї, але нї

лять до союму з тим кріпким постановленем, що сойм яко представитель чеської самостійности, вивінований компетенцією, відповідаючою важности сего королевства, его образованию і силі податковій, виступить з певною силою в обороні признаних угодами державними, коронаційними присягами і королівськими приреченнями прав і буде жадати ревізії теперішних без угоди чеського народу і на шкоду нашого краю заведених конституційних відносин та буде статочно і кріпко вимагати до таких змін в державній будові нашої держави, яка вдовольняє прастарим правам країв чеської корони що до самостійности і автономії.

В маніфесті вичислюють ся відтак роботи в соймі і звертає ся увагу на то, що в соймі знайде ся нагода заговорити про угоду з Угорщиною, а тогди повинен сойм без порушення державно-правних відносин країв чеської корони підняти свій голос в справі береження рівних прав чеських країв і старати ся, щоби его голос був вислуханий яко так само важний. При справах шкільних говорить ся в маніфесті, що посли будуть виступати против всякого укорочування прав чеської мови, автономії, горожанських свобод, всякого підкопування чеського патріотизму, оскорблювання чувств чеського народу і т. д. Що до угоди з Німцями то каже ся, що чеські посли не хотять в ніякім вигляді обмежати прав німецької меншости, але й не хотять, щоби чеська більшість була обмежувана в своїх правах в користь німецької меншости. Уважаючи угоду з німецькими країнами — каже ся дальше — на цілім обшарі чеської корони на рівних засадах справедливости і рівности за пожедану і можливу а для краю за користну, будемо опирати ся всякому розриванню і діленню нашої вітчизни, котрої ненарушимість єсть запоручена актами державними, будемо противити ся всякому творенню привилеїв для меншости. (Єсть то пригадка Старочехам за їх угоду з Німцями. — Ред.)

Наконець сказано, що молодческа партія буде старати ся, щоби вибори відбували ся безпосередно і на основі загального і рівного права голосованя.

Перегляд політичний.

Вчорашнє засіданє Палати послів було дуже бурливе. Поставлено іменю кілька вне-

сенє в справі неатвердження вибору дра Люегера бурмістром Відня. Кількох послів ставило в сій справі інтерпеляції а пос. Патай поставив пильне внесенє, щоби правительство подало причини, які спонукаля его дорадити незатвердження вибору. На інтерпеляції відповів зараз президент кабінету гр. Бадені і скавав, що вибір не міг бути затверджений, бо не було поруки, що справи міста будуть ведені об'єктивно. Неправдою однак єсть, мов би він обіцював Люегерови, що вибір его буде затверджений, скоро він зложить мандат до Ради державної; лиш намістник Кільмансеґ, в розмові з Люегером запитував его, чи він би не зложив мандату. Опісля промавляло багато бесідників серед дуже бурливих сцен і остаточно пильність внесенє відкинено 118 голосами против 64. За внесенєм голосували антисеміти, Молодочехи, часть клерикалів і німецьких народоців та пос. Романчук; пос. Телішевського, Барвіньського і Вахнянина не було.

Розійшлась чутка, що в справі вірменських має бути саликана конференція європейська; в добре поінформованих кругах політичних не знають однак о тім нічого. Зачувати, що ворохобня в азійських провінціях Туреччини розширяла ся на Сирію і Арабію.

Новинки

Львів дня 9 падолиста 1895

— Академічне товариство „Союз“ в Чернівцях обходить в днях 20 і 21 падолиста с. р. 20-літні роковини свого істнованя. Програма торжества: Дня 20 падолиста о год. 1½ пополуни відбуде ся академія в великій салі „Народного Дому“ (ул. Петровича ч. 2), а о 7-ій вечером в салі черновецького музичного товариства (площа Рудольфа) концерт членів товариства „Народний руский театр“. (Карти вступу можна дістати два дні перед концертом в товаристві „Союз“ (ул. Петровича ч. 2) між 5. а 6 год. вечером, а в день концерту при касі. — Льожа 5 зр., перші місця 1 зр. 20 кр., дальші по 80 кр., вступ 50 кр., для студентів 30 кр.) — Дня 21 падолиста о год. 8½ вечером відбуде ся в салі черновецького стрільничого товариства (за огородом

Народним) вечер з танцями. (Стрій на вечерок для женщин вечерковий, для мужчин баловий). — Карти вступу на вечерок можна дістати, лише за оказанєм запрошеня, два дні перед вечерком в товаристві „Союз“ між 5 а 6 годиною вечером, а в день вечерка при касі. Вступ від особи 1 зр. 20 кр.

— Виділ руского товариства ремісників „Зоря“ у Львові повідомляє членів товариства і его прихильників, що почавши від 10 падолиста будуть через цілу зиму що неділя відбувати ся в льокалі товариства при ул. Краківській ч. 17 вечорниці з відчитами і домашніми забавами. Початок кожного разу о годині 7-ій вечером. Вступ на ті вечерниці мають лише члени і запрошені членами гості.

— На залізници Львів-Янів перейшов сими днями осьмий пробний поїзд. Торжественне отворене пового пляху наступить дня 23 с. м. Зелізничні стації Рясна польська, Домажир і Янів вже цілком викінчені. Правильні поїзди будуть переходити вже в неділю дня 24 с. м. для публичного ужитку. Их скорість буде вносити 25 кілометрів на годину, а буде їх відходити три на день зі Львова до Янова і назад. Будова дальшої часті залізничного шляху з Янова до Іворова і через Краковець до Радимна розічне ся з початком весни і потребає около двох літ.

— Холера. Стан холери в краю з дня 7 падолиста с. р. так представляє ся: В гусятинськім повіті було з попередних днів 7 осіб недужих, занедужал 2, виздоровіла 1, а 1 померла, лишило ся в ліченю 7 осіб. — В повіті Камеєцькім лишили ся з попередних днів 3 недужі особи, занедужала 1, померла 1, остають в ліченю 3 особи. — В сокальськім повіті було 2 недужих і ті остають на дальше в ліченю. — В тернопільськім повіті було з попередних днів 8 недужих, занедужала 1, виздоровіла 1, померла 1, остало в ліченю 7 осіб. — В повіті теребовельськім було недужих осіб 6 і всі остають ще в ліченю. — Разом було з попередних днів недужих 24, занедужало 6, виздоровіло 2 особи, померли 3, остало в ліченю 25 осіб.

— Зі Збаража доносять, що в наслідок енергічного свідства зі сторони тамошнього староства і російських властей удало ся відкрити російського вояка, що убив шинкаря в Семьківці і тамошнього лісного. Убийника арештували російські власти.

— На кару смерти засудив львівський суд присяжних служницю Гасю Вегар, котра убива

один з них не єсть так величавий як єгипетський музей в Каїрі. Трудно єе то описати, що там можна побачити, і яке там призбирано багатство. Досить хиба буде сказати, що тут в однім будинку призбирано живу історію стародавнього єгипетського народу. Почавши від мумій (забальсованих тіл) самих єгипетських фараонів, аж до найменших дрібничок уживаних в хатах найбільшійших людей, єсть тут все розложене і досить перейти ся по музею, щоби пізнати життя стародавніх Єгиптян. В послідних роках прибули музеєви ще неоцінені скарби, які знайдено в кількох пірамідах, а котрі між иншим показують, як високо стояла колись єгипетська культура. Оглянувши музей поїхали ми до пірамід. В готелі „Менна“ коло пірамід ми обідали, а обід смакував нам дуже, бо ми солено за него заплатили.

По обіді пішли ми до пірамід. Щоби в готелю „Менна“ дістати ся до пірамід, треба бродити піском по пустини мов в глибокій снігу, хиба що хтось волів би їхати верблюдом. Верблюди можна тут легко дістати, бо Араби держать їх завжди готовими до услуги. Єгипетські піраміди уважали ся в старовину за чудеса світа, та й нині суть ще ними. Чоловікови не сходить з дива, як могли людські руки скласти на купу так величезні маси каменя. Довго не можна було знати, до чо служили ті муровані чотиригранні гори, а котрих одна, піраміда Хеопса, була первістною 233 метрів широка, а 146 метрів висока, а тепер ще, по 6000 роках має 227 метрів ширини а 137 метрів висоти, друга же, піраміда Хефрена, має нині 210 метрів ширини а 136 метрів висоти; аж в новіших часах показало ся, що то були гробниці єгипетських королів або фараонів. До тих пірамід заходило ся підземними входами, що починали ся десь досить далеко

від піраміди, ішло ся відтак крутими підземними коритарями, аж наконець можна було зайти до комнати в самій піраміді, де було зложено тіло фараона зі всіма его скарбами.

Коло пірамід стоїть ще величезна сфінкс, фігура витесана із скали — тіло льва з людською головою. У стародавніх Єгиптян був то символ бога сонця, котрого они звали „піб“ (т. є. пан, господь). Тая сфінкс, що стоїть коло пірамід недалеко від Каїра, єсть витесана з одного каменя і має 20 метрів висоти. Стародавні Єгиптяни ставили такі сфінкси лиш трохи менші рядами вздовж улиці, що веда до якої сьвятині. Довго постояли ми коло пірамід не спускаючи з них очей з дива, а відтак під вечер вернули назад до Каїра.

В неділю 19 марта відслужив я в хорошій церкві св. Йосифа у Францісканів службу Божу. По службі Божій виголосив один Францісканін проповідь французською мовою. Вірні слухали слів проповідника з великою увагою. По полуни поїхали ми до старого Каїра і оглянули там хату, в котрій проживала сьвята родина підчас свого побуту в Єгипті. Над тою хатою збудовано тепер церков. Тут ми помолили ся а відтак поїхали на цитаделю. Там аж роїло ся від англійських вояків, а всі були убрані в червоних кабатах. Чудесна панорама представилась нашим очам, під нами лежало широке місто, в котрім було як в муровану; ген-ген далеко побачили ми піраміди, поза ними незміриму, піскову пустиню, а очі наші сягали далеко аж до горішного Єгипту.

Суес.

Дня 20 марта рано виїхав я з Каїро залізницею через Сагазик до Суеса над Червоним морем. Зелізниця іде довгий час через пустиню;

як широко і далеко, не видко більше нічого лиш пустиню і пісок на ній. Лиш дезде показують ся зелені оази, на котрих єсть по кількох нужденних хат. На тих зеленях оазах видко також і вище та дерева фігові і помаранчеві. На тій пустині суть пороблені заслони від піску, щоби не засипував залізниця, подібно як то роблять у нас в зимі від снігу. Цікаво було видіти, як шибали собою чорні як круки мурини та Араби в барвних одежах на стаціях Тель-ель-Кебір і Гахсама. То-ж то пхали ся, тручали один другого та верещали, що аж мало чоловік від того не оглух. Вечером станув поїзд в Суесі. Суес, по арабськи Суес єсть єгипетске торговельне місто на північній кінці Червоного моря, має дві мошеї і одну католицьку церков. Нераз розповідав я дітем в школі про Червоне море, як оно чудесно розступило ся, а Ізраїлтяни перейшли по ній підчас свого виходу з Єгипту сухою ногою; тепер видів я се дивне море власними очима. Засим побудовано канал суеский, мало се місто ледви яких тисяч душ, тепер же має около двамайдцять тисячів. Тут єсть пристань, в котрій може помістити ся около 500 кораблів а залізниця доходить до неї по мурованій греблі через море.

Із Суесу можна за кілька днів стати на горі Синаї, на котрій Господь Бог дав Ізраїлтянам десять заповідій. На горі Синаї похоронили ангели тіло св. великомучениці Катерини, котру за цїсаря Максиміана за вірність для християнської віри вилели насамперед на тортурове колесо і мучили, а відтак відрубали їй голову. Стало ся то 25 падолиста 307 р. по Хр. В суескій пристани панує великий рух, бо звідси відходять кораблі до Індії, Хіни, Япану і т. д. Дня 21 марта відслужив я службу Божу в суескій церкві, а відтак по-

свою 9-місячну дитину. Удушивши її, зарила Гася убиту дитину в сніг при одній з улиць Львова. Труп добули зі снігу пси.

— **Конокрад.** Перед судом присяжних у Львові веда ся в двох послідних днях карна розправа протів Сруля Кеслера, що винайшов спосіб купувати від селян дешево коні. Він їздив по ярмарках, оглядав коні, але оглядав і селянина, а як побачив, що селянин не коче проворний, торгував коня, давав половану згодженої ціни купна яко завдаток і вимагав собі, що коня спробує Така проба все кінчила ся на тім, що злодій утікав разом з конем. Пробовав також купувати і рогату худобу, але що на корові тяжше утікати як на коні, то він при тім купні хопив ся иншого способу. Іменно при виплаті ціни купна умів все зручно украсти селянинови кільканайцять зр. і заки бідний селянин спостеріг ся, не було вже по Срулю й сліду. Прихопив его в Веліз, коли утікав з „кушленим“ конем, а на шасте найшов ся там на ярмарку і другий селянин, котрий увив жертвою обманця в Мостисках. Не помогли викрути, Сруля віддали до поліції. Але й тут хитрий конокрад не страив надії, бо давав поліцейтові 10 зр., аби его випустив. В суді подав фальшиве назвище Хавициусти. В суді подав фальшиве назвище Хавициусти. В суді подав фальшиве назвище Хавициусти. В суді подав фальшиве назвище Хавициусти.

— **Убийство в Кракові.** На полях планивських під Краковом найдене оногди неспритомного, окривавленого жиди, а коло него камінарський молоток, котрим невисліджений злочинець ударив свою жертву. З паперів найдених коло неспритомного показало ся, що називає ся Маер Поляк і походить з Угорщини. Він збирав між жидами складки на бідних в Єрусалимі і перед нападом на него мав при собі скринку в 2000 зр. Той скринки не найдено при нім. Перевезений до шпитала помер Поляк того самого дня вечером. Слідство поліційне виказало, що з убитим ходив послідного дня вечером якийсь молодий жид з рудою бородою, котрий запросив свого товариша до одної реставрації, де пересиділи до 6 тої години вечером і від того часу гине їх слід, аж рано найдено неспритомного Поляка. Також діяла ся поліція, що кілька годин перед убийством купив якийсь рудий жид на Подгуржі молоток цілком подібний до того, який найдено коло Поляка. Поліція пильно глядить за тим жидом.

ходив ще по місті і поїхав желізницею, що їде вздовж суецкого каналу до Ісмаїла.

Ісмаїла.
Ісмаїла есь нове місто, бо заложене в р. 1863 єгипетским кедивом Ісмаїлем пашою. Місто лежить над самим каналом суецким, має широкі і рівні улиці, красні доми і багато огороді, але підупадає чим раз більше і має ще лиш о стільки вагу, що тут осідок центральної власти адмініструющей каналом суецким. В Ісмаїлі зайшов я до монастиря оо. Францісканів, котрі прийняли мене дуже гостинно, а о. Бонавентура де Бісакіно, Сициліянець в роду, був дуже рад з того, що може мене опроваджувати по місті. На другий день по службі Божій опроваджував він мене знову по місті і ми зайшли до монастиря се. Францісканок. Ігуменя монастиря, редом в Міляно завела нас насамперед до своєї хорошої каплиці, а відтак до школи. В тій школі були самі дівчата. В декотрах клясах веда ся наука в італійській мові, в деяких у французській, але у всіх учено також мови арабської. Так минув мені час скоро в Ісмаїлі. По обіді поїхав я єгипетским парохом по суецким каналі до Порт-Саїд.

Порт-Саїд.
Порт-Саїд значить „пристань щастя“, місто називає ся так мабуть ддятого, що має дуже красну пристань. Есь то місто положене на вході суецкого каналу в моря Середземного, досить велике, бо має около 37.000 мешванців, між котрими яких 12.000 самих Европейців. Місто має великі і красні будинки, кілька мошей і дві католицкі церкви. В Порт-Саїді зайшов я до „готелю континентальном“, де вже було повно путників, що вибирали ся до Єри-

— **Конець лихваря.** В місцевости Дьома на Угорщині убито дня 3 с. м. тамошного лихваря Сабо і его жінку. Невисліджені злочинці порубали тіла убитих на дрібні куєники. Сабо позичав гроші на величезні проценти і був знавий яко дуже твердий і немилосердний лихвар в цілій околиці. День поред убийством дістав Сабо значнійшу квоту від одного свого довжника. Всі гроші лихваря убийники зрабували.

— **Величезний огонь** вибух сими днями в Новім Йорку. Згоріли цілковито три великанські, які лише в Новім Йорку будують ся, вісьмоповерхові каменіці разом з притикаючими до них великими магазинами і фабриками, а дальше будинок банку промислового. Страти доходять до півнята мільона зр.

— **Особливий поїзд** поштовий завведено від дня 22 жовтня на шляху желізничім між Новім Йорком а Сен Люї в північній Америці. Вози того поїзду збудовані з такого твердого дерева, що пійка куля не може его перебити; ганків, що бувають звичайно поміж поодиновими вагонами, при тих возах цілком нема, так, що желізничі розбишаки, котрі в тамтих сторонах дуже часто нападають на поїзди, хапаючись тих ганків, не мають до згаданого поїзду ніякого доступу. Вози стоять так близько себе, що коли поїзд їде, то здаєть ся, немов би то був лиш один довгий вагон. Той поїзд, уладжений в середині дуже вигідно, призначений виключно до перевозення поштових пересилок між обома виж згаданими містами.

— **Живцем спалені еретики.** З Нового Йорку доносять, що в однім місті Техакану в Мехику спалено у вязниці на приказ судії десятиє людей за ересь. Судия сказав, що такий має приказ від Бога; велів людей з ліжка витягти і увязнити, відтак замкнув їх у вязниці і підложив огонь. Вязниця згоріла а з нею і увязнені. Пасажере допустило до того дикого злочину під впливом релігійної манії. Заряджено в тій справі слідство і двацять осіб увязнено.

ТЕЛЕГРАФИ

Відень 9 падолиста. Засідане ради громадської для вибору бурмістра Відня скликано на четвер дня 14 с. м.

Відень 8 падолиста. Курз паперів упав

салми. Три дні оставав ся я в сім місті, бо треба було чекати на пароход австрійского Льюйда, що мав завезти мене до Яфі.

Дня 25 марта, отже на само Благовіщенє, розпрацьав ся я в Порт-Саїдом, покинув африканську землю і поплив на пароході австрійского Льюйда „Venerice“ до Азії. Пароход той має силу 1684 коний і може взяти 2635 тон набору. Він був набитий самими путниками, що їхали до Єрусалима, так, що майже не можна було дістати місця; о спаню в ночі не було й бесідж, бо всі кабіни і ліжка не могли вистати для тільки путників.

В цвітну неділю рано станув наш пароход коло Яфі, отже проті азійского побережя. Кораблі не можуть підплисти аж до самого міста задля великого множества підводних скал, лиш мусять стояти на отвертім морі. Так зробив і наш пароход, а ми мусли чекати аж нас перевезуть. Перевіз есь тут досить трудний, особливо коли на моря буря.

Множество Арабів летом блискавки кинулось зі своїми лодками до нашого корабля, та з криком і галасом вилізали на корабель та сварили ся і билась з собою о пасажирів або їх пакунки. Коли на нашім кораблі все впорядковано, перевезли они нас борзо на беріг, бо треба знати, що Араби в Яфі то дуже меткі і зручні корабельники. Перейшовши через море і показавши свій пашпорт пішов я з многими иншими путниками до латинської гостиниці (Hospicium latinum) оо. Францісканів в Яфі.

(Дальше буде).

на всіх торгах в наслідок воєнного успособленя Англії.

Льондон 8 падолиста. Times доносить з Риму, що на основі умови з Англією фльота італійняська стоїть готова, піти кожної хвилі за англійскою, скоро того будуть вимагати інтереси мира.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улица Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр.— Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., 3 чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московского 10 кр. — Олександр Колесса. Шевченко і Міцкевич 1 зр. — Геринг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр.

Рух поїздів желізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-европ год

Відходять до

| | Поспішні | | | Особові | | | |
|-------------------------|----------|------|------|---------|-------|-------|------|
| Кракова | 8:40 | 2:50 | 11:— | 4:55 | 10:25 | 6:45 | — |
| Підволочиск | — | 1:56 | 5:46 | — | 9:50 | 10:20 | — |
| Підвол. з Підзам. | — | 2:10 | 6:— | — | 10:14 | 10:44 | — |
| Черновець | 6:15 | — | — | 10:30 | 2:40 | — | — |
| Черновець що по-неділка | — | — | — | 10:35 | — | — | — |
| Стрия | — | — | — | 5:25 | 9:33 | — | 7:38 |
| Сколького і Стрия | — | — | — | — | — | 3:00 | — |
| Белзця | — | — | — | 9:15 | 7:10 | — | — |

Приходять з

| | | | | | | | |
|-------------------------|------|-------|------|-------|------|------|---|
| Кракова | 1:22 | 5:10 | 8:40 | 7:00 | 9:06 | 9:00 | — |
| Підволочиск | 2:25 | 10:00 | — | 8:25 | 5:00 | — | — |
| Підвол. з Підзам. | 2:13 | 9:44 | — | 8:12 | 4:33 | — | — |
| Черновець | 9:50 | — | — | 1:32 | 7:37 | — | — |
| Черновець що по-неділка | — | — | — | 6:17 | — | — | — |
| Стрия | — | — | — | 12:05 | 8:10 | 1:42 | — |
| Сколького і Стрия | — | — | — | 9:16 | — | — | — |
| Белзця | — | — | — | 8:00 | 4:40 | — | — |

Числа підчеркнені означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 мінут від львівского; коли на желізниці 12 год. на то львівским годиннику 12 год. і 36 мін.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8:40 вечер, а Кракова 2:04 по полудни, з Відня 7:04 рано.

Надіслане.

Найлекше стравна вода
з усіх вод мінеральних містячих в собі
73 всілізо і арсен.
Природна арсенова
ЖЕРЕЛО ГУБЕР
зелізна
мінеральна вода
СРЕБРЕНИЦЯ з Босні
Виключне право висилки через фірми
ГЕНРИХА МАТОНЬОГО
Франценсбад, Відень, Карлсбад, Гісгібль,
Завербрун, Будапешт.

За редакцїю відповідає: Адам Креховецкий.

С. Шітцер у Відни

поруцає

Товари наміни і шамотові.

Плитки білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у Львові, улица Коперніка число 21.

Правдива

97



Є в пушках більших золотисте лаєрованих, в тор-
них дружок і червоною египетско, до пабути у
Вольфа Чопа у Львові, Тадея Шарфа в Тур-
нові, Теофіла Жолтоского в Дрогобичі, І. Ко-
сперевіча влопи в Новім Санчі, Дехицького і
Косперевіча в Стрию, Овіса Айнера і Льва
Букетинського в Сабборі і у всіх більших торго-
влях корінах, дрогуберних і складках фарб.

Бюро оголошень і дневників

приним

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

Торговля чаю

ВОЛЯ

В Гранд-готелю
пасаж Гавсмана,
Львів. 94

Ісерати

(„оповіщення приватні“) як
для „Народноі Часописи“
так також для „Газету Львів-
ської“ принимає лиш „Бюро
Дневників“ **Людвика
Пльона**, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходить ся Експедиція міс-
цева тих Газет.

Поруцає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.

С. Нельсен у Відни

поруцає

Кльосети в перемильом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Цомпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів в **ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Великий крах!

Новий Йорк і Лондон не щадили європейского кон-
тиненту і велика фабрика товарів зі сребра амушена
була продати цілий запас за дрібну ціну роботи. Єсьм
уповажненні виконати то порученє. Посилко диятого
кождому слідуєчі предметі лише за 6:60 зр.

6 штук найлучших ножів столових в правлив. англійск.
клингою.

6 штук америк патент. вилок срібних з 1 штуки.

6 " " ложок срібних.

12 " " ложочок срібних.

1 америк. патент. хохла срібна

1 " " мала хохла до молзна срібна.

2 штук америк. патент. кубків срібних до яець

6 " англійских тацок Виктория

2 " ефектовних ліхтарів столових.

1 " ситко до гербати.

1 " розпиляч до цукру.

44 штук раяом лише 6:60 зр.

Всі повнєні штуки (44) коштували давнїше 40 зр.
тепер можна їх пабути за найнижшу ціну 6:60 зр. Аме-
риканський патент. срібло єсть блім металем, захону-
чим срібно барну черв 25 літ, за що ручить ся. Най-
ліпшим доказом, що оголошенє не полягає

на обмані,

зобовязую ся публично, відослати кождому гроші, кому
товар не подобає ся, диятого ніхто не повинен занєхати
спосібности пабути чудного гарнітуру, наддючого ся осо-
бно на

гарний подарунок слюбний

як також для кождого ліпшого дому.

Пабути можна лише у

А. ГІРШБЕРГА

голові агенції сполучених американських фабрик това-
рів в патентованого сребри.

Відень, II., Rembrandstrasse 19 Телефон 7114.

Посилка на провинцію за побраєм або готівкою.

Порошок до чищення 10 кр.

Правдиві лише з убочною маркою охоронною. (Металь
здоровля).

Витяг з листів узнання:

Фундель Румуній.

Внов. Паве! Прислани товари вдоволили мене ціл-

ком, прошу єще о один цілий гарнітур

Франц Дворніцкий ц. к. жандарм.

Краків

Внов. Паве! Прощу знов о гарнітур, перна посилка була добра.

Б. Ольшевский ст. унит.



ГАЛИЦКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

создани від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 диявни виповідженєм

3 1/2% Асигнати касові

в 8 диявни виповідженєм, неїже вигодячі ся в обіаі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 диявни виповідженєм, будуть опрощєтовані почавши від
днє 1 мая 1890 по 4 проц. в диявним терміом виповідженєм.
Львів, днє 31 січня 1890. 7 Диренция.